

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak Budapest.

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f.
 Három óra 7 P 50 f.
 Helyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik énnap utáni napot kivéve minden nap.

Lövészárkokat ásnak

az Oroszok Románia határán! Ezt hozza hírül valami kerülő uton járó tudósítás. A román viszonyokkal kapcsolatosan, melyek nem tulságosan rózsásak már rég, de különösen azóta, hogy Bratianu meghalt és az általa elfojtva tartott forrongó erők felszabadultak. Az orosz látja elérkezettnek az időt arra, hogy végre Besszarabia miatt újabb próbát tegyen a régi orosz bírtokok visszaszerzésére és a sok oláh fieszkázás megtorlására. Tehát elkezdte a lövészárkok ásását. Hogy kicsoda? Azt nem mondja meg a tudósítás. Tehát vagy az orosz, vagy az oláh. Nem értjük se így, se úgy. Ha az oláh ás, akkor nem az orosz akar valamit, csak az oláh fél, hogy ez az akarás megtörténik. Szóval itt is a gonosz lelkiismeret. Ha pedig az orosz ássa az árkokat, az meg érthető. Aki támadni akar, az nem ásóval megy, hanem puskával. S nem a lövészárkba buvik bele, hanem előre megy.

Mióta Románia a nagyság uborkafajája felkapaszkodott, minden télen és tavasszal megismétlődnek ezek a bírádságok, de soha még prédikációs halott nem lett az offenzívából. Most se lesz. De jellemző, hogy ismét leszélnék róla. És mivel a haraszt nem mozog, ha nem fújja a szél, tehát valaminek csak kell lennie a dologban. De hát micsoda? Azt kell hinnünk, hogy az egész nem más, mint üres kardesörtetés megint, amellyel a saját dolgairól akarja elterelni a figyelmet az orosz cseka, vagy az ingadozó orosz uralom. Vagy ha nem kardesörtetés, akkor az utolsó injekció a lázas éhbetegnek az életbentartására. — Nézd! mondja az orosz. Odaát most báj van és odaát kenyér van! Ha át-megy a határon, kapsz betevő falatot! A hódítás vágya és egy falat kenyéré. Ez az egész. Azonban bármiként álljon is a dolog, ott, ahol ilyen injekciókra szükség van, nem valami jól állhatnak a dolgok. Hogy az érem másik oldaláról ne is beszéljünk. Pedig az éremnek a másik oldala is nagyon érdekes.

A pacifisták, vagyis a béke hívei, akik szintén abból a szakszervezetből táplálkoznak, amelyik végeredményben Oroszországban találja meg végső konkluzióit. Londonban legutóbbi kongresszusokon kimondották, hogy: „soha több háború!” És készek inkább világsztrájkot hirdetni, de még sem engednek újabb fegyveres mérkőzést a népek között. Vesszen inkább százezer ember a polgárháborúban, melyet a sztrájk

„dőlés”, — mondják a pacifisták, — „minthogy a haretéren esson el ugyanannyi!” Tehát inkább egy világsztrájk.

A megokolásban elmondják a pacifisták, hogy a polgárháború és a

sztrájk legfeljebb százezret tesz tönkre, de az új háború városok lakóit tenné tönkre. No és a sztrájk? Erre nem felelnék. Ellenben arra sem, hogy akkor miért ássák a lövészárkokat az orosz-román határon?

Megérkezett a hivatalos értesítés az új hercegprimás kinevezéséről.

A budapesti papság üdvözölte az új hercegprimást.

Budapest, dec. 2. A szerda esti távirati jelentéseket Serédi Jusztinián érseki kinevezéséről ma már nyomon követte az első hivatalos értesítés. Orsenigo Cesare pápai nuncius ma hivatalos átiratban közölte Mészáros János érseki helynökkel az új hercegprimás kinevezését. Mészáros János c. püspök az átirat vétele után üdvözlő táviratot küldött Rómába a Collegium Anselmoba, ahol az új esztergomi érsek már huszonötödik esztendeje lakik. Serédi mint tizenhétéves beucés

kispap a Collegium Anselmo-ban folytatta tanulmányait, majd később a Collegium Anselmo egyházi jogi tanára lett és az még ma is. A távirat szövege a következő:

A budapesti papság és hívek nevében hódolattal köszöntöm Főméltóságodban Istentől rendelt főpásztorunkat. A Mindenható áldása, a magyarok Nagvasszonyának oltalma, Szent István király pártfogása kísérje működését. Mészáros János budapesti vikárius.

A képviselők akciót indítanak a köztisztviselők karácsonyi segélye érdekében.

A pénzügyminiszter hazaérkezése után történik csak döntés, hogy kapnak-e karácsonyi segélyt a tisztviselők.

Budapest, dec. 2. Néhány héttel ezelőtt intézték csak el a közalkalmazottak fizetésrendezését, azonban a magyar közalkalmazottak táborát újabb probléma izgatja. Kíváncsian várják a döntést, hogy a karácsonyi segélyekkel történik-e rövidesen valami s a kormány milyen formában intatja anagyi segítséghez a közalkalmazottakat.

Három hét múlva elérkezik karácsony ünnepe, azonban

illetékes helyen még nem döntöttek véglegesen arról, hogy az ezévi karácsonyi segélyt milyen formában utalják ki

s a köztisztviselők, illetve alkalmazottak bizonyos kategóriái milyen formában részesülnek a segítségben. A Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének vezetősége még nincs abban a helyzetben, hogy erre problémára vonatkozóan pontos információkat adjon s a köztisztviselők valószínűnek tartják, hogy a karácsonyi segély tárgyában csak a pénzügyminiszter hazaérkezése után lesz döntés.

Bud János pénzügyminiszter tudvalevően tegnap Genfben utazott, ahol a népszövetségi kölcsönrel kapcsolatban folytat tanácskozást. Mindaddig, amíg a pénzügyminiszter viz-

sza nem érkezik bizonytalan a helyzet a karácsonyi segélyek ügyében.

A közalkalmazottak általános, minden kategóriára kiterjedő segítséget várnak. Olyan hírek is terjedtek el azonban, hogy

ez évben sem lesz általános karácsonyi segély.

Emem kategóriánként fogják megállapítani az esetleges segélyek összegét.

Értesülésünk szerint a KANSZ különböző csoportjai a közeli napokban érintkezést keresnek az illetékes tényezőkkel és tájékoztatást kérnek arról, hogy a karácsonyi segélyek ügyében milyen intézkedés várható.

Vass József népielőti miniszter, a miniszterelnök helyettese ma délelőti minisztertanácsra hívta össze a kormány tagjait a népielőti miniszteriumba. A minisztertanácsban valószínűleg szóba került a köztisztviselők karácsonyi segítségének ügye is.

A képviselők között a köztisztviselők karácsonyi segítségére vonatkozóan egyhangú és

általános az a felfogás, hogy a köztisztviselőknek meg kell adni ebben az évben is a rendes karácsonyi segélyt

és az a körülmény, hogy a fizetésemelés a közelmúltban történt, nem

lehet jogcím a segítség elmaradására. Az egységspárti képviselők egész sora jelentette ki, hogy helyesnek és szükségesnek tartja azt az intézkedést, különösen ebben az esztendőben, amikor a nyomászó gazdasági viszonyok valósággal a mélypontra rántották le a köztisztviselőkorsadalmat, amelyen a fizetésemeléssel sem volt módjában teljes mértékben segíteni az államnak.

Az ellenzéki folyosón is az a felfogás alakult ki, hogy a köztisztviselők joggal tartanak igényt a karácsonyi segítségre, hiszen ez oly bevett szokás, amelyet mindaddig nem lehet elhagyni, amíg a súlyos gazdasági viszonyok között élő fixfizetéses alkalmazottaknak munkáját, pártitáson nem álló fizetésért kell elvégezniük.

A Keresztény Gazdasági Párt körében akciót indítottak abban az irányban, hogy a hazaérkező pénzügyminiszterrel intervenáljanak ennek a segítésnek a biztosítása érdekében.

A KORMÁNYZÓ NEVENAPJA.

Budapest, dec. 2. Nagybányai vitéz Horváth Miklós Magyarország kormányzója nevenapján, december 6-án a Kapisztrán Jánosról elnevezett helyőrségi templomban ünnepélyes szentmise lesz.

MA DÉLELŐTT MINISZTER-TANÁCS VOLT.

Budapest, dec. 2. A kormány tagjai ma délelőtt 11 órakor Vass József h. miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen kizárólag folyó ügyeket tárgyaltak.

A RÁCKEVEI PETICIÓT PÉNTEKEN TÁRGYALJA A BIRÓSÁG.

Budapest, dec. 2. A közigazgatási bíróság Lampel tanácsa ma folytatódólagosan foglalkozott a ráckeevi petíció ügyével és a petíció tárgyalásának folytatását jövő péntekre halasztotta.

AZ EGYSÉGSPÁRT KAPOTT LEGTÖBB AJANLÁST AZ ABONYI KERÜLETBEN.

Budapest, dec. 2. Az abonyi választókerületben ma hirdette ki a választási biztos az ajánlások eredményeit. Neppel Gyula hivatalos egységspárti jelöltnek 5700 és Fábian István nem hivatalos egységspárti jelöltnek 1300 ajánlása volt, ebből azonban a választási biztos érvénytelennek talált és Fábian Istvánt 209 aláírás pótlására utasította. A választás edcember 6-án lesz.

A Déri-muzeum mellett épül fel a vegyesdandárparancsnokság székháza.

A tél folyamán kihelyezik a katonai lövöldöt és körül árkolják a köztemetőt. — A Nagyerdő parkirozása is kezdetét veszi. — Fontos tanácskozá- sok voltak a polgármesternél a katasztrófával kapcsolatos ügyekről.

Pénteken délelőtt a debreceni vezérkari főnök vezetésével katonatisztekkel álló küldöttség járt dr. Magoss György polgármesternél. A város és a katonaság között folyó tárgyalások képezték a megbeszélés tárgyát s több kérdésben sikerült is megállapodásra jutni. A két legfőbb kérdés a vegyesdandárparancsnokság új székházának építése és katonai lövölde kitélepitésének kérdése volt.

A katonai lövölde kihelyezésének kérdésében teljes megegyezésre jutott a polgármester a katonasággal. A város a lövölde kitélepitésének költségére és az ezzel kapcsolatos építkezésekre amortizációs kölcsönt nyújt a katonai kincstárnak. A katonaság elkészítette az áthelyezéshez szükséges terveket, benyújtja a városnak és a munkálatokat a tervek alapján a város készítteti el, viszont a honvédkincstár viseli a felmerült költségekre nyújtott kölcsön amortizációját és kamatait.

A lövölde kihelyezésére vonatkozó megegyezés nagy fontossággal bír, különösen a Nagyerdő parkirozása szempontjából. Ezirányban éppen a lövölde kihelyezése volt a legsürgősebb teendő s a mostani kedvező megoldással aktuálissá vált a köztemető létesítésének ügye is.

Jövő tavasszal már annyira előrehaladtak a kitélepitési munkálatok, hogy kezdetét veheti a Nagyerdő első részének végleges rendezése. A napokban érkezett le a minisztériumból a köztemető létesítésére vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása. Ezzel a jóváhagyással minden alapfeltétele meg van a köztemető létesítésének s így pár napon belül hozzá kezdhetnek az építési munkálatokhoz.

Az első teendő a köztemető körül árkolása lesz s azt a munkát még a tél folyamán befejezik.

Ezután következik a köztemetőhöz vezető utak kijelölése és a környék parkirozása.

Ilyen körülmények között most már a köztemető ügye végleges elintézésre nyert.

A küldöttséggel folytatott tárgyalások másik fontos anyagát a vegyesdandárparancsnokság székházának építése képezte. Ebben az irányban végleges megállapodásra jutni még nem sikerült. Még az építkezési tervekkel sem készült el a katonaság s e miatt részleteiben nem foglalkozhattak a kérdéssel. Nincsen még kialakult vélemény az elhelyezés kérdésében sem.

Dr. Magoss György polgármester terve szerint

az új székház legmegfelelőbb helye a Déri muzeumtól a Bethlen utcára nyitandó új utcában lenne.

GYUKITS-kalap
21 és 25 F
FEKETÉNÉL

Itt a telekkérdés könnyen megoldható, mert az uccá nyitás céljára a város két hatalmas telket kisajátított s az uccá végén kívül még bő tér áll rendelkezésre építkezés céljára is, de a szükséghez képest a

Az igazságügyminiszter beszéde a Házban a büntető novella céljáról.

Befejezték a javaslat általános vitáját.

Budapest, dec. 2. A Haz mai ülésén az elnök bemutatta a miniszterelnök a tiratát, amely szerint a miniszterelnök, a külügyminiszter és a pénzügyminiszter külföldi utjának tartama alatt a miniszterelnöki és külügyminiszteri teendőket Vass József népjóléti miniszter, a pénzügyminiszter teendőit pedig Hermann Miksa kereskedelmi miniszter látja el.

A büntetőnovella tárgyalásának első felszólalója Kálmán Jenő elfogadja a javaslatot, mert annak szerinte nincs más célja, minthogy az igazságügy jogkörnyesítését elől elhárítsa az akadályokat.

Bród Ernő szerint a javaslat jogkörlátozást és szorosítást jelent. Nem fogadja el a javaslatot.

Malasics Géza a bűnözők számának nagy emelkedéséről beszél és erre vonatkozólag statisztikai adatokat sorol fel. Ezután a nemzetgyűlésről beszél és nagy derűtlenség közösen azt mondja, hogy: Igen tisztelt elvtársak!

Felkiáltások jobboldalról: No, no, kérték a házban vagyunk.

Malasics erre becsánatot kér nyelvbontásra.

Rothenstein Mór közbeszólt: Ez se zűgvan!

Malasics ezután kifogásolta, hogy a tartóztatási intézkedésekben a foglyok által készítettett irattalakkal konkurrenciát csinálnak az "arabok"nak. Ezután az elnök miután több szavak nem voltak az általános vitát be- zártá.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszolt az ellenzókra. A felszólalók azt kérdik, hogy mi a célja a javaslatnak. A javaslat három fejezetének különféle céljai vannak, amelyek a fejezetek tárgyalásánál fog kifejtetni. Az első rendelkezése a javaslatnak, hogy

a büntetői értékhatarokat engedélyben állapítja meg.

Ez a helyes és ha nézzük a mai érték határokat, azt kell megállapítani, —

szomszédtelekből bővíteni is lehetne. A székház építést külön választanak az új lakotanya építésének ügyétől, mert az erre vonatkozó tárgyalások még a legkezdetelegesebb stádiumban vannak.

Szóba került még a megbeszélésben, hogy a jövő esztendőben a debreceni vegyesdandárparancsnokság evelóságának vezetője egy evelóság- tábornok lesz, aki Debrecenben fog székelni. A katonaság a tábornok részére lakást kért a várostól s a polgármester ígéretet is tett, hogy módot keres megfelelő lakás kiutalására.

hog ez az értékrendezés azt jelenti, hogy a cselekmények eibírálásánál olyan enyhülés áll be, amelynél nagyobb a mai helyzetben nem adhat- nak. A pénzbüntetés megállapítása- nál a bűnösöknek egyenlő módon ki van eljárási a javaslat.

A támadások központjában a 4. szakasz áll, amely az egyenlítésre való törekvésben külön a büntetés- leg akariuk a büntést büntetni, ott a hol legérzékenyebben tudjuk.

Büntetni akariuk a kicsit és na- rovat egyaránt. Hogy mennvire ezt célt szolgálja ez a javaslat, bizonyít- ta a 4. 6. és 16. pont. A miniszter meg- felel, hogy csak a rosszakarat állítja- ugy be a dolgot, hogy a javaslat kis- ember ekzsztenciáinak teljes tönkre- tetelére törekszik.

Ezután a miniszter áttért a bírósági restanciák ügyére. Intézkedett az- iránt, hogy a személyes momentum- mők közbejárásával megindított kor- mányzó sértési perek elimináltassan- nak és konstatalia, hogy ezek a perek már csökkenőben s vannak. Azt hiszi, hogyha beáll a lelkek nyugalm- na, ezeknek a pereknek száma alább- haev. Nem szabad figyelmen kívül haevni, hogy a háboru előtt egy 50 éves bökének nyugodt éveit éltek. — most pedig a háboru és a forradal- mak által felzavart kedély idejét él- ünk. A legholdozabb ember az, aki megéri azt, hogy a kivételes intézked-ések, mint felesleges intézkedések megszűnnek. Egyébként a restanciák nek már a háboru előtt meg volt az alapja s azután jöttek a forradalmi cselekmények.

Az ellenzék a megoldást az amnesz- tiában, az esküdtbírók bevezetésé- ben látja. A forradalmi időkben elké- vetett tömegbűnök esetében indokolt- nak látja az amnesztiát, azonban egy- elvon időben amelyet hozzá kell szá- rítani a normális utra való térés ide- jében.

minden általános amnesztiát ve- szedelmesnek tart.

(Helyeslés a kormánypárton) A polti- tikai cselekményekre nézve az által-ános amnesztiának barátja nem le- het. (Helyeslés.) Az esküdtbírók- ról már megmondta többször vélemény- t. A restanciák megszüntetésének szempontjából nem tartja megoldas- nak az esküdtbírók felállítását. A bi- róíri nívó emelésére vonatkozólag kife- lentette, hogy általában a nívó eme- les elől nem zárkozhatik el, de az sem vezetne a kérdés megoldásához. Nem sokat segítünk a délutáni mun- bevezetésével sem, mert hiszen a szellemi munkabírásnak is van hatá- ra. Más megoldás a hátralekók meg- szüntetésére nincs, mint az, amit a javaslat tervez.

A dologházi illetőleg a törvény fel- sorolja azokat az eseteket, amikor a dologháznak helye van.

Jól tudja, hogy a javaslatot fele- lősséggel tartozik egyrészt abból a szempontból, hogy miként fog az be- válni az életben, de másrészt a jog- tudomány és a történelem elől is. Bizok a magyar bíróság eddigi helyt- állóságában és nívójában és nyugodt lelkiismerettel vállalja a felelősséget.

Ezután Máyer földművelésügyi mi- niszter benyújtotta az állategészség- ügyről szóló törvényjavaslatot, majd a Ház elfogadta az elnök napirendi, indítványát, amely szerint a legköz- lebbi ülést a jövő héten, kedden dél- előtt tartják a ma' napirenddel.

Az ülés negyed háromkor ért véget.

APPONYI ELHALASZTOTTA GENFBE UTAZÁSÁT.

Budapest, dec. 2. Apponyi Albert grófnak Lakatos Gyula képviselővel együtt kellett volna Genfbe utaznia, de ezt az utazást egyelőre elhalasz- tották, mert a népszövetségi tanács- elben az ülészakban ha nem tár- való az optások döntőbíróági ügyét, ebben az esetben a magyar kormány nem farsztaná Apponyi grótot a hiábavaló genfi utazással.

ÓRIASI ÉRDEKLŐDES ELŐZI MEG DEBRECENI MAGYAR-OLASZ ESTET.

Debrecen város egész közönsége osz- tatlan érdeklődéssel várja december 7-ikét, am kor is, mint ismeretes, a debreceni Hadimuzeum Egvesületi és a Vitézi szék nagyiszabásu Olasz- Magyar estet rendez az Arany Bika dísztermében este 8 órai kezdettel. Az est díszvédnöke vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kor- mányzója, fővédnöke József királyi herceg, ak Durini di Monza gróf ma- gyarországi olasz követtel együtt sze- mélyesen is résztvesz az olasz-ma- gyar estén, aki a két nemzet közötti barátsági együttérzést fogja kifeje- zésre juttatni.

A Királyi herceg és az olasz követ, valamint az est ünnepi szónoka Fe- kar Gyula ny. miniszter, képviselő, szedán este a 6 órai egygyonattal ér- keznek Debrecenbe ahol is a polgári és katonai hatóságok díszes fogadta- st készítették elől.

A pompás est műsorán szerepel to- vábbá Bakó László, a Nemzeti Szín- ház, Lauris'n Lajos, Szabó Luiza az Operaház tagjai, valamint Nóth Au- tal katonai főkarmester vezetésével a XI. honvéd evelőezred zenekara.

Az olasz-magyar est jegvei már- kaphatók a Csáthy Ferenc, valamint a Méliusz könyvkereskedésében.

SZENZACIÓS

francia nyakkendő

FRANK EDÉ-**É**

CIPÖT

a legjobb vásárolhat jutányos árban
DÉGENFELD-TER 3. SZÁM ALATT
TASSYNAL.

Mi a hölgyek legsúlyosabb problémája?

Olcsón, izléseesen ölködni

H. CSENGERI JULIA

ezt a kérdést megoldotta és beigazolja, ha beiratkozik szabászati és varróiskolájába és ott saját ruháin a legmagasabb tudásig iparjogossággal kiképzést nyer. Divatlap után bárkinek papirból, muslinból s ab s mintá- kat felvilágosítással mérsékelt árban azonnal készít.

Beiratkozás: reggel 9-től 12-ig délután 4-től 6-ig.

Ferenc József-ut 20. szám, első lépcsőn, első emeleten.

MÉG NEM DÖNTÖTTÉK A MUNKASZABIZTOSÍTÓ PÉNZTÁR ELNÖKI ÁLLÁSÁRÓL.

Budapest, dec. 2. A munkásbiztosító pénztár elnöki állásának betöltésével kapcsolatban azt a hírt közölték, hogy Almássy Sándor szolnoki főispánt nevezik ki elnöknek. Az elnöki állásokra emlegetik Alföldi Bélát, Fröhwrth Mátyást, Lengyel Zsoltot és Papp Gézát.

Értesülésünk szerint a mai minisztertanács ebben a kérdésben még nem döntött. A minisztertanács a felfő ügyeken kívül az állategészségügyi javaslattal foglalkozott, a melyt az egészségpárt elfogadott. Ezt a javaslatot Mayer miniszter ma nyújtotta be a Házba.

Két pályázó jelentkezett a városi hirdetővállalat bérletére.

December másodikán járt le a debreceni városi hirdető vállalat bérbeadására meghirdetett pályázat letárideje. A vállalat bérletére két ajánlat érkezett be. Az egyik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjától a másik Turay Lajos debreceni hirdető vállalkozótól.

A pályázók közül a Magyar Távirati Iroda hajlandó mindenben eleget tenni a pályázati hirdetményben körülírt feltételeknek. Turay pedig azzal a kikötéssel venné át a hirdető vállalatot, hogy a bruttó bevétel 40 százalékát fizetné évi 15 ezer pengő bevételig, azon felül pedig a többlet 40 százalékát hajlandó a városnak befizetni.

A két ajánlat közül a M. T. I.-é a kedvezőbb, amennyiben ő kikötés nélkül teljesítené a tanács által közölt hirdetményben foglalt kikötéseket. A pályázatok felett a közgyűlés fog dönteni. A bérbeadás 12 esztendőre szól és 1928 január elsejétől kezdődik.

Debrecenbe szökött egy román katona és beálltkéményseprőnek

Római katonaruhába öltözött kéményseprő sapkás, létrával, kéménytisztító drótseprővel, vasgolyóval és kefével felszerelt Romániából átszökött fiatal ember állott tegnap délután a kihágási bíró előtt.

Elmondta, hogy Nagy Józsefnek hívják s azért szökött át magyar területre, mert a román hadseregben állandóan ütötték, verték és a vele való bánásmód teljesen tűrhetetlen volt.

Magyar területen kiterjedt rokonsága van s Debrecenben már állása s akadt. Mint kéményseprő akarja a kenyerét megkeresni.

A kihágási bíró jogtalan határlépcsért két napi elzárásra ítélte, a melybe Nagy József örömmel beleenyugodott.

NÉZZE MEG
A
JOST cukrászda
MIKULÁS
KIRAKATÁT

Vikár Béla a debreceni egyetemnek ajándékozott könyvtárát a diák tüntetések miatt egy finn egyetemnek akarja adni.

Budapest, dec. 2. Vikár Béla, az ismert író és műfordító, aki a képviselőház gyorsírodájának is egyik főnöke volt, írói pályája alatt mintegy 6000 kötetre terjedő könyvtárát gyűjtött össze.

Könyvtárát a debreceni egyetemnek szánta.
Mintár Vikárt Debrecenhez bizonyos érzelmi szálak is fűzik. Könyvtárát végrendeletileg a debreceni egyetemre hagyta.

Ezt a hagyományozást Vikár Béla a debreceni egyetemen legutóbb lejátszódott eseményekre való tekintettel állítólag megváltoztatja és könyvtárát nem magyar egyetemre, hanem

valamelyik finn egyetemre fogja hagyni.

Ezt az elhatározását egyébként közölte is a debreceni egyetemmel és Debrecen képviselőjével. Hegyegi Kiss Pállal, aki értesülésünk szerint szóvá fogja tenni ezt az esetet egy a parlamentben, mint Debrecenben és

oda akar hatni, hogy Debrecen város kísérelje meg a békés megegyezést és kiegyenlítést, kövessen el mindent, hogy Vikár Béla változtassa meg szándékát és eredeti határozata szerint hagyja könyvtárát a debreceni egyetemre.

Vikár Bélát valószínűleg egyes budapesti lapok téves információkon alapuló és céltudatos beállítási cikkei bírták arra az elhatározásra, hogy korábbi szándékát megváltoztassa. A debreceni egyetemről ugyanis egyes lapok erősen kiélezett hangú cikkeket cikkeket írtak s az itteni békés tüntetést botránnyos, véres verekedéssé fújták fel, ami mint tudvalevő, nem felel meg a tényeknek. Vikár Béla valószínűleg érintkezést fog keresni a debreceni egyetem rektorával, akitől tárgyilagos képet kaphat a debreceni egyetemi eseményekről s esetleg bizonyára revideálni fogja álláspontját s nemcsak értékes adományát nem veszi vissza a debreceni egyetemről.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a magyar kölcsön fennmaradt részletének ügyét.

A határozatot később publikálják. — Még bizonytalan, hogy a román-magyar birtokpert tárgyalja-e a népszövetség.

Genf, dec. 2. A pénzügyi bizottság Niemeyer elnökle és Taylor előadása, alapján bizalmas ülésen foglalkozott azzal a beadvánnyal, amelyet a magyar kormány a népszövetségi kölcsön fennmaradt részletének felhasználása ügyében terjesztett elő.

A bizottság határozatát később teszik köze.

A hétfőn megnyilvánuló tanácsülés napirendjén több politikai kérdés szerepel.

A Népszövetség titkársága hírszolgálati osztályának a napirendhez

fűzött hivatalos magyarázata **a második helyen említi a napirend 14-ik helyén szereplő magyar-román vitás kérdést,**

amely most tudvalevőleg azon a ponton áll, hogy a tanács felhívására a két fél végleges nyilatkozatot tett a bírmas bizottság emlékeztetés ajánlása tárgyában. Ez a nyilatkozat a napokban érkezett meg a népszövetséghez úgy a magyar, mint a román részről. A nyilatkozat tartalmát egyelőre még nem hozták nyilvánosságra.

Maróluggal szemén öntötte a két nővérnek házasságot ígért udvarlót.

Budapest, dec. 2. Szalai László 26 éves kereskedőjét megismerkedett Sallai Rózsi és Boriska nevű testvérekkel, akiknek külön-külön

házasságot ígért. Amikor ezt Boriska megtudta, öngyilkosságot akart elkövetni, előbb azonban a fiúval néhány szót váltott. Amikor szemtől-

Mikulás köszöntő.

Hohó, hohó! kis pajtásom.
Öröm áll a házhoz!
Nemsokára szerencsénk lesz
Öreg Mikuláshoz...
Már azóta meg is indult
Fenyvesek aljából.
Tudom semmi sem hiányzik
Öblös batyujából.

Szeretnéd-e viszontlátni
Mikulás bátyánkat?
A kis hangya szorgalmával
Keresd a „HANGYÁKAT”.
„Hangya” bolt van Debrecenben
Se szeri, se száma...
A Mikulás regimentnek
Olcóbb ott az ára!

Megkezdődött a nagy Mikulás vásár a Hangyában.

Feltűnő ez évben a Mikulások és Krampuszok szépsége, érdekes és ötletes figurája.
De még feltűnőbb az árak olcsósága.

Kapható a Hangya összes üzleteiben.

szembe állottak egymással, az öngyilkossághoz előkészített maróluggot a fiu arcába öntötte, akit a Rókusba szállítottak azonnal, hogy legalább szemrevilágát megmentsék. A leány a Dunába ugrott, azonban a halászok kimentették. Amikor az esetről értesült Rózsi, annyira megrémült, hogy ő maga is a Dunába ugrott, a matrózok azonban őt is megmentették.

IPARÜGYEK.

Kulturdélután az Iparoskörben.

Az Iparoskör vasárnapi kultur-délutánján — mint már tegnapi számban jeleztük — György Lajos, az ismert nevű numizmatikus, előadást tart a régi pénzekről. Műsoron szerepel még ezen kívül Soltész Gyuláné, aki énekelni fog, Riskó Gézánné, aki szaval s még több ismert nevű előadó. Az érdekesnek ígérkező előadásra felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A MISKOLCI IPARKAMARA A KISIPARI HITELKERET FEL-EMELÉSÉÉRT.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara november hó 30-án teljes ülést tartott, melyen tárgyalásra került a kisipari hitelezési kérdése is. A kamarai ülés meglepő eredménnyel zárult, hogy a kormány kibővítette a hitelkeretet s hogy a rendelkezésre álló kontingenst kamarai kerületenként az ipartestületek bevonásával osztják fel. A teljes ülés azonban sajnálatos állapotba került, hogy a miskolci kamarai kerületnek iuttatni szándékolt összeg aránytalanul csekély s elhatározta, hogy ennek felemelését és a hitel olcsóbbá tételét fogja szorgalmazni.

A magyaróvári ipartestület az országos vásárok ellen. A magyaróvári ipartestület beadvánnyal fordult a soproni iparkamarához, amelyben azt indítványozza, hogy indítsanak országos mozzalmat a nagyvásárok megszüntetése érdekében. Csak a látványos és élelmiszerárúsítás engedélyezését tartsa jogosultnak az ipartestület, mert azt véli, hogy az országos kirakodóvásárok intézménye régi időkől maradt fent, ma már nincs szükség rá, mert a kereskedők állandóan ellátják kifogástalan áruval a népet.

OLASZ LAPVÉLEMÉNY ROMÁNIA RÖVIDLÁTÓ POLITIKÁJÁRÓL.

Róma, dec. 2. MTT: A turini In Momento hasábjain Padvis vezércikkben foglalkozik a romániai helyzettel. A liberális párt kormányzati módszerének ismertetése után szóvá teszi a cikkíró a kisebbségek brutális elnyomását, amelynek egyik példája az erdélyi optáns ügy is. Románia rövidlátó politikát folytat.

Márton Gyula és Fia
őszi divat
újdonosságai
feltűnést keltenek!!

UJDONSÁGOK

Időjárás. Részben felhős idő, csapadék nélkül. fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban a. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Baja Mihály, fél 1 ó. Mezey Béla lev. istentisztelet, d. u. 5 ó. Hegedűs Kálmán. Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Kolozsvary Kiss László, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkerti d. e. 10 ó. Modis László. Ref. Felső leánynevelő int. d. e. 10 ó. Széle Miklós. Köll. dísz terem d. e. 10 ó. Muraközy Gyula. — Nyilastelep d. u. 3 ó. K. Tóth Albert. Csapókerthben d. u. fél 3 ó. Szűcs Imre. Ondód. Vedres dűlő. Halász András. Fancsika Vajda László. Vagonevár szombatán d. u. 3 ó. Uray Sándor.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 4-én, vasárnap d. e. 10 ó. Parkas Győző lelkesz tartja. Hegedűszőlő: Versényi György. Délután 5 ó. vallásos estély. A templom fűtve. — Adakozzunk a szegények javára.

Kiutalta a város a diákszegélyeket. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a tanács legutóbbi ülésén bejelentette, hogy az egyetemi és főiskolai hallgatók részére évenkénti, szokásos városi segély összegét ez évben is kintalják. Ez évben 4300 pengőt folyósított a város erre a célra s ezt az összeget megküldte a rektori hivatalnak, amely 40—50 pengős tételekben fogja kiosztani a segélyt kérő hallgatók között. A gazdasági akadémiai hallgatók részére előirányzott összeget még nem utalták ki, előbb be kéri dr. Vargha Kálmán akadémiai igazgatótól a segélyezésben részesítendő hallgatók névsorát s csak a névsor felülvizsgálása után fogják az összeget az akadémia rendelkezésére bocsátani.

Száz százalékos lakbért fognak szedni a városi bérházak lakóitól, ha albérletet tartanak. A legutóbbi tanácsülésen szóba került, hogy a városi bérházak lakói közül sokan albérletet tartanak. Az albérletől magas lakbért szednek s többen egyenesen nyereszkeskednek a lakásokkal. Ary Lajos főszámvevő indítványozta a tanácsnak, hogy az olyan lakóktól, akik albérletbe adták lakásuk egy részét, magasabb lakbért szedjenek s lehetőleg közelítsék meg a békebeli lakbértet. A tanács megfontolás tárgyává tette a főszámvevő javaslatát és legközelebb határozni fog az indítvány felett.

Nem szabad ponyvával befedni az uccai árusok asztalait. Egyes uccai árusok, akiknek asztalon van joguk árulni, rendszerre tették, hogy asztalaik felé ponyvát húznak s valóságos sátrakat emelnek az uccákon. Ezt az eljárást a tanács nem engedélyez s szigorú ellenőrzésre kérte fel az első fokú közigazgatási hatóságot. Az árusokat kötelezni fogják a ponyvák lebontására s ha a felszólítás eredményével nem jár elvezik árusítási engedélyüket.

HÁLARO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Szörme
dolgoit legolcsóbban beszerezhető, szörmebundáját átalakíthatja legújabb divat szerint Kővár szőrmesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

Kivégezték leánya meggyilkolása miatt s 15 év múlva kiderült, hogy ártatlan volt.

Most találták meg egy levelet, amelyből kiderült, hogy a leány öngyilkos lett.

Budapest, dec. 2. A Kuria 1913-ban halálra ítélte Tomka István szabolcai földbirtokost. 1912. szeptember északaján az egyik szobából Tomka lakásában rémes sikoly hallatszott. Az egybegyűlt jökevényi tartsaság a következő szavakat hallotta: „Te öltél meg apám!”

A vendégek berohantak a szobába és ott találták a 18 éves Évát mellébe egy kés pengéje volt szurva. Emek halálán ítélték halálra az apát.

Most újja alakították a régi Tomka

lakást s a kandalló és a fal közé szorulva egy elsárgult levelet találtak, amelyben Tomka Eva bejelenti apaának, hogy a rendkívül szigorú nevelés és bánásmód miatt megváltik az élettől.

A levél bizonyosságot nyújtott arra, hogy Tomka Istvánt ártatlanul végezték ki

s ezért a családtagok Tomka István törének irafelvételét kérik, hogy legalább erkölcsi elégtételt szolgáltatassanak az apának.

Addig nem nyugszom, míg fel nem pofozom!...

Éjszakai botrány a Piac uccán.

Pár napja annak, hogy P. P. debreceni szabó egy nő társaságában a kora esti órákban a Márkus-féle városi étteremben volt. Ugyanakkor ott állt egy másik asztalnál M. Z. debreceni kereskedelmi utazó is.

A P. P. társaságában lévő nő miatt sajnálatos félreértés következtében később P. P. és M. Z. között indulatos szóváltásra került a sor s csak nagy nehezen sikerült a főpincérnek elejét venni a kínos incidensnek.

Az összeszólalkozás után P. P. és a nő hamarosan kiürítették poharukat, fölkeltek asztaluktól és eltávozásuk miatt kölcsönösen feljebbései lakására. M. Z. pedig kabátját és kalapját az étterembe hagyva,

Nagy János megérkezett Debrecenbe. Nagy János, a világhírű hegedű virtuoz Brüsszélből megérkezett Debrecenbe és ma este fog bemutatkozni a Városház Étteremben. Asztalfoglalás ajánlatos.

Felszántottak egy közutat a szabolcsi országot mellett. Párizsban beadvány érkezett a napokban a városi tanácshoz a szabolcsi országot mellett lakó tanyabirtokosoktól s közlik a várossal, hogy a 22. kilométerkőnél az országba torkolló egyik közut elünt helyéről, valaki felszántotta s most nem tudnak rajta szekérrel közlekedni. Körülbelül 360 négyszögöl területet szántottak fel s most annak visszaállítását kérik a várostól. A tanács meg fogja vizsgálni az ügyet és a környékbeli földbirtokosokkal fogja helyre állítani a jogtalanul birtokba vett utdarabot.

magából kikelten rohant utánuk s a Piac uccai ház kapujában utol is érte őket. Itt ismét erős szóváltás támadt a két férfi között, majd M. Z. agresszív magatartása arra kényszerítette P. P.-t, hogy rendőrt hívjon.

A rendőr előtt aki a kínos éjjeli botrányra odasietett M. Z. elszántan kijelentette, hogy „addig nem nyugszom, míg P. P.-t fel nem pofozza”.

A két éjjeli botrányt okozó fiatalembert előállították a rendőrségen, ahol csondhabóritás miatt mindkettőjük ellen megindították a kihágási eljárást.

A bíróságnál pedig durva bevoztak. P. P. hazakísérte a nőt Piac legyűzték egymást.

Megunta a keresztnévét. Takacs Eszter fiatal debreceni családleány el len a napokban a rendőrség előírását indított, mert a családönvívében es még néhány igazoló irásában az Eszter nevet kiavította Magdára. Mkor megkérdezték tőle, hogy miért csinálta a hamisítást, azt mondta, hogy megunta az Eszter nevet. A vizsgálat kiderítette, hogy semmi érdeke sem fűződik a hamisításhoz. Ügyét áttették a bírósághoz.

Bundalopásért egy és fél évi börtönt kapott. A közelmúltban történt, hogy Pálok József többszörösen büntetett rovtomultó egyén betört a Homok uccán László Istvánné lakásába. A kamarát feltörte és onnan egy juhászbundát és egy pár eszmat lepott el. Azonban a tolvait a lopás után rövidesen elfogták és bíróság elé állították. A debreceni kir. törvényszék Serly tanácsa Pálokot lörás miatt egy és fél évi börtönrre ítélte.

Dr. EYSEN GYULA tanár FELELŐSSÉGGEL ELŐKÉSZIT: polgári, középiskolai vizsgákra, ÉRETTSÉGIRE, BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 48. II. 12.

Teljesen új
modern előnyomda.
GOBELIN, KELIM, SMYRNA
perzsa munkák állandó nagy raktára
KRAUSZ GYULA női kézimunka anyag üzlete Kossuth ucca 3. szám.

A református urf. asszonyok tea-délutánjához megajánlott sültketek, tortákat és egyéb küldeményeket kérjük vasárnap délután 2 óratól a bíka szálló ivegtermébe küldeni. Bejárat a Hallon keresztül, balra. Tisztelettel a rendezőség.

Különös pénzbehajtási módot választott egy debreceni kereskedő. A napokban igen érdekes és nem megengedett módot választott egy debreceni ruhakereskedő arra, hogy Berkovics Emil helybeli uccai árustól 25 pengő tartozását behajtsa. Ezik ismerősét ugyanis elküldte Berkovicshoz, vásároljon éppen 25 pengő árut, élelmiszert hitelbe nála. A vásárlás, amelynek célzata mögött ekkor még nem látott be Berkovics, meg is történt s a vevő nem Berkovicsot fizette ki az áruk vételárát, hanem Berkovics hitelfelölőinek. Az uccai árus aztán hiába várta, hogy megfizetik a 25 pengőt. — Később aztán megtudta, hogy az egész ki volt csinálva. Azonnal feljelentette az arvatúrt kereskedőt, aki ellen keresletet meg is indult az eljárás.

Keresztrejtvény után kikapott titok. Ez a legújabb pesti társadalmi szenzáció, amelyen egész Pest mulat. Intim Pista pattantotta ki azt a tragikomikus esetet, a Színházi Élet új számában. Ezenkívül Nagy Endre, Szász Zoltán, Szép Ernő, Harsányi Zsolt, Kálmán Jenő, Szilágyi László, Lakatos László, Nadas Sándor, Tükös Ilona, Komor Gyula, Lestván Sándor, Parkas Imre, Bangsit szími királyi herceg és még sokan irtak cikkeket az új számban, amely harminékét oldals mélynyomású mellékletet és harminékét oldals regény mellékletet közöl. Farkas Imre és Bus Fekete László regényei, a Mersz-e Máry egy stágere, az Arabella, mint kotta melléklet és sok kép, riport, tréfa tarkítják a lapot, amely még közli „A levél” teljes szövegkönyvét. A kétszáz oldalas Színházi Élet ára 1 pengő.

Holnap, vasárnap délután ötórán zene a Városház étteremben.

A képviselőválasztási agitáció hevében megrálgalmazta a detektiveket. Pénteken délelőtti Dánér Béla volt nemzetgyűlési képviselő egyik pártú híve, Hunyady Béla joghallgató került a debreceni törvényszék elé rálgalmazás vétsége miatt. Ugyanis Dánér kortesei a választásokat megelőzően Hajduszoboszlón röpiratokat terjesztettek és osztogattak, holott a röpiratok egy részére nem volt terjesztési engedély. A rendőrség annak idején elkobozta a röpiratokat s ekkor mondta Hunyady a detektiveknek, hogy „minck erószakoskodnak”. Rálgalmazás miatt tegnap délelőtti a debreceni törvényszék 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Férfiszabó mestereket felkérem, hogy f. hó 4-én, az Ipartestület dísztermében, mindenki érdeklő fontos ügyben szakosztályi ülést tartunk. Ugyanakkor fog megtörténi a „Magyar Városok Fejlődése” Debrecen című műhöz a szakosztály fényképezése is, melyre teljes számú megjelentést kér az Elnökség.

Tüzifa
legjutányosabban beszerezhető
a Tüzelő- és Épületfa
Kereskedelmi R.-T-nál
Debrecen, Sas ucca 4. sz.
(Eklósdnös Segélyző palota.)

BELGRÁDBAN TÜNTETÉS VOLT MUSSOLINI ELLEN.

Belgrád, dec. 2. Belgrádból jelentik: A szerb, horvát, szlovén királyság egyesülésének tegnap tartott 9 éves évfordulóján Belgrádban tüntetések voltak. A tüntetők az egyetem előtt gyűltek össze, majd menetet alakítottak, először az olasz konzulátus elé vonultak, ahol hosszasan és élesen tüntettek a fascizmus és Mussolini ellen. A rendőrök később szétszóratták a tüntetőket, akik ezután ismét összeverődtek és a francia konzulátus elé mentek, ahol elhitték Franciaországot és a francia-jogszólást szerződést. A tüntetők egyrésze vissza akart térni az olasz konzulátus elé, de a rendőrség az odavezető összes utcákat elzárta.

Naponta kétszer lesz postai kézbesítés a kertészekben. Debrecen, a kertészekben a posta jelenleg naponta csak egyszer, még pedig délelőtti kézbesít. F. évi december hó 5-től a kertészekben napi kétszeri, még pedig délelőtti és délutáni kézbesítést rendeltem el. Délelőtti a levélpostai küldemények, értéklevelek, utánvételes levélpostai küldemények és szállítólevelek fognak kézbesíttetni és a posta és csekkutalványokat fogják háznál kifizetni, délután pedig a levélpostai küldemények és a lapok lesznek kézbesítve. Így tehát f. évi december hó 5-től a város egész területén a valóságos kétszeri kézbesítést kivéve, napi kétszeri levélpostakézbesítés lesz berendezve. — Rákóczy, postaigazgató.

Holnap, vasárnap délután öt órai zene a Városház étteremben.

Mikulás estély. Ma, szombaton, december 3-án este lesz a Kereskedő Híjak Dalkörének nagyvárnyu Mikulás estélye a Németh Lajos Csapó u. 14. sz. alatti nagytermében. Csupa ötlet, móka, élelenség lesz ott. Komoly és vidám és zeneszámok. Irreális világposta. Bilépti díj nincsen. A dalkör barátjait, tagjait és az érdeklődőket ez uttal hívja meg.

Vetített képes előadást tart Töltéssy Zoltán a Keresztény Ifjúsági Egyesülete kországos titkára f. hó 4-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel a Mansz Otthonban (Széchenyi ucca 1. sz., I. em.) A programot művészi számok egészítik ki és teszik gazdaggá. Erre a nagyszerű és értékes előadásra ezután hívja meg a KIE vezetősége az egyesület összes tagjait és az érdeklődőket. Semmiféle belépti díj nincs. Önkéntes adományokat az Egyesület új Otthonának berendezésére köszönettel vesz a vezetőség.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

Fiával együtt fél óráig fojtogatta férjét a dömösi gyilkos asszony.

Budapest, dec. 2. Egy héttel ezelőtt beszámoltunk arról a szörnyű családi drámáról, amely Dömösön egy jómódu gazda házában játszódott le. Hajdu István gazdálkodó őszaka meggyilkolta felesége és fia, ifj. Hajdu István. Baltával agyonverték azután kocsin kivítették a trágyadombra és ott elásták. Kinyomozták a gyilkosságot és letartóztatták a tetteseket, akik beismerték szörnyű bűnüket. Azzal védekeztek, hogy az öreg Hajdu rendkívül rosszul bánt feleségével és fiával és szörnyű rágalmat híresztelt az anyáról és fiáról.

Dr. Gyulay Elemér, a pestvidéki törvényszék orvosszakértője tegnap

kiszállt Dömösre és megvizsgálta a hullát. A vizsgálat érdekes eredménnyel járt: az orvosszakértő megállapította, hogy

a baltautés nem okozott halált, hanem Hajdut hosszú, körülbelül félóra hosszat tartó fojtogatás ölte meg.

A jelentés alapján a pestvidéki vizsgálóbíró ma kihallgatta Hajdu Istvánt, aki beismerte, hogy kicsavarta férje kezéből a baltát és a felesére sújtott vele, de az ütés nem volt halálos, mire hosszas küzdelem után megfojtotta a férjét.

Az asszony védője most kérni fogja Haiduné elmeállapotának megvizsgálását.

Lopják a vasuti műhelytelepen a fa építő anyagokat.

Hatvan darab 5 millió korona értékű deszkát loptak el a napokban. — A tolvajokat még nem sikerült elfogni.

A debreceni államvasuti műhelytelepen hetek óta nagy arányú építkezési munkálatok folynak. Az építkezéshez emezetek téglát, tetőcserepet és deszkát szállítottak a műhelytelepre, amelyeket hatalmas anyagraktárakba helyeztek el. A felhalmozott építőanyagok értéke jóval felül van a 100 millió koronán.

A műhelytelep felügyelője, amióta tartanak az építkezések a felhalmozott építőanyagok, észrevette, hogy ismeretlen tettesek állagdíon dézsmálják az anyagraktárakat. Hol faépítőanyagokból, hol az oszlopokba rakott téglákból hiányzik. Nagyobb mennyiségű építőanyag azonban az utóbbi napokig nem tűnt el.

Néhány nappal ezelőtt azonban a

felügyelő észrevette, hogy a külső anyagraktárban elhelyezett faépítőanyagok közül 60 szál széles, keményfa deszka hiányzik. Az eltűnt deszkák értéke meghaladja az 5 millió koronát.

A lopást azonnal jelentették a rendőrségnek. A nyomozást megindították a tettesek után. A rendőrség véleménye szerint feltétlenül többen követték el a lopást, mert a deszkák elszállításához több kézre volt szükség.

A detektívek a műhelytelep környékén szigorú nyomozást indítottak. A közeli lakókat kihallgatták és egyes házaknál kutatást is tartottak, de nem találták meg az ellopott épületdeszkákat.

Cserkészleányok avatása az ispotályi ref. templomban. A debreceni 49. L. sz. „Tisza István” leánycserkész-csapat ünnepélyt rendez 4-én, vasárnap délután 3 órakor az ispotályi ref. templomban, melynek keretében 9 új cserkészleány tesz fogadalmat. Az ünnepély műsora a következő: 1. Közének, 89. dicséret, 2. Imádkozik és beszédet mond. Nagy István belmissziói lelkész, 3. Énekelnek: Sepp Julia és Szatmári

Ima, 4. Szaval Sallai Erzsébet, 5. Szaval Bihari Rózi, 6. Énekelnek: Palácz Margit és Szatmári Irma, 7. Szaval Sári Erzsébet, 8. Szaval Baranyai Lili, 9. Közének: XXV. zsolt, 10. Avatás. A fogadalmat kiveszi: dr. Versényi Klára tanárnő, 11. Üdvözlések, 12. Hymnusz. A kedves ünnepélyre ezután is meghívja az érdeklődőket a csapat vezetősége. Belépti díj nincs.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

Hölgyek figyelmébe

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme gallér és kényesével már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.00 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

Herczeg Anna Női felöltők áruháza.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.

Humor a gondok között

Kohn azt mondja a feleségének, hogy szeretne gombamártást enni.

— Nem merem főzni. — mondja az asszony — mert nem tudom felismerni, hogy melyik a mérges.

— Tudod mit, — biztatja Kohn — főzd meg, kóstold meg a mámmal, ha beteg lesz tőle, akkor a gomba mérges.

— Mi az? Nincs több tűzifánk? Miért nem szólt előbb?

— Mert előbb még volt.

Karácsonyi vásárt rendez a Szent Erzsébet egyesület, mint minden évben, ugy az idén is. Ezuttal a Széchenyi ucca 1. szám első emeletén, a Mansz helyiségében, ahol sátrak lesznek és buffet is. A jótékonyági karácsonyi vásárt 10-én és 11-én fogják bizonyára a szokott nagy érdeklődés mellett megtartani.

Tegnapi ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Bodnár Károly lakatos segéd fia Károly, Zs. Molnár Ferenc Máv. mozdonyfűtő fia László, András, Struba János gazdasági cseléd fia Ferenc, Steiner Sándor gépkecsvezető leány Alice.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Szilágyi Mária ref. 10 hónapos.

Ellopták a kapu alatt hagyott kerékpárt. Szrubian Antal debreceni, Csillag ucca 23. szám alatti lakos pénteken az esti órákban kerékpáron a Csapó ucca 65. számú házhoz ment egyik ismerősének meglátogatására. A kerékpárt a látogatás idejére a kapu alatt hagyta. Este 9 óra körül távozott el ismerősétől, mikor a legnagyobb meglepetésére kerékpára a kapu alól eltűnt. A lopást bejelentette a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.

Hirdetmény.

A polgári felleltemény kiadásáról.

A városi Tanács értesíti az érdekelteket, hogy a polgári felleltemény az erdei iparvasúti (Epreskerti) farraktárból adatik ki ölenként 32 pengő árért. Az utalványokat a háziréztár adja ki. Az utalványok kiváltásának határideje december hó 15. E határidő meghosszabbíthatni nem fog.

Mint hogy az eszések folytán időközben az erdei utak elromlottak, a városi Tanács az erdei raktárakból kintalt felleltemény elszállítására minden további díj fizetése nélkül december hó 15-ig halasztást ad, a kiadott utalványok tehát december hó 15-ig érvényesek. Meghosszabbítani ezt a határidőt sem lehet.

Városi Tanács.

Olcsó Gyönyörű Finom Válogatott a JOST UKRÁSZDA MIKULÁS-ajándéka.

NAGYVILÁGBÓL.

Egy párisi kereskedő özvegye kárterítésért pörli Vilmos excsászárt. Párisból jelentik: Erdekés pör foglalkoztatja a francia igazságügyi hatóságokat és a jogászvilágot. A pör előzménye az, hogy 1916 március 4-én hajnali 4 órakor a Sussex nevű angol személyszállító gőzöst egy német tengeralattjáró a calaisi-csatornában megtorpedozta és elsülvesztette. Az áldozatok közt volt Francóis Prioux párisi kereskedő is, akinek özvegye a háború befejeztével keresetet indított Vilmos excsászár ellen a francia igazságügyminiszter úrnál. Az özvegy arra hivatkozik, hogy férje katonája sohasem volt és a Vilmos által elrendelt tengeralattjáró-háború következtében vesztette el életét. Nemcsak a kenyérkereső családfőt vesztették el ezáltal, hanem azt a négyezer angol font sterlinget is, melyet férje üzleti utiára magával vitt és mivel az excsászár jelentős magánvagyonnal rendelkezik, tehát a kárterítésre illetékes. Az igazságügyminiszterium vizsgálatot indított, hogy a háli elsülvesztése francia, vagy angol vizeken történt-e és aszerint állapítja majd meg illetékességét.

Diplomata, aki harisnyát stoppol. Párisból jelentik: A napokban nyújtotta át megbízólevelét Doumergue köztársaság elnökénél Husszein Alakán, perzsa követ, akit az elnök a hivatalos fogadtatás után magánkihallgatáson is fogadott. Beszélgetés közben Doumergue cigarettával kínálta meg vendégét és amikor tüzzel szolgált, az égőgyufaszál véletlenül kihullott kezéből és a követ fezeére esett, amelyet kiegészített. Az elnök egy hivatalnokért akart csöngetni, hogy a fezt kireparáltassa, de a követ nyugalomra intette, zsebéből előhúzott egy ollót, gyűszűt, varrótűt és egy gombolyag cernát és maga látott hozzá a megsérült fez helyrehozásához. „Ez a szenvedélye — mondta a csodálkozó elnöknek — mindig magam varrom meg az ingemet is és a feleségem és leányaim kilyukadt harisnyáit is én szoktam megstoppolni”.

A felvidéki egyházmegegyeztetés határainak rendezése. Pozsonyból jelentik: A Narodny Dennik ezzel a kérdéssel foglalkozik és azt a követüzetet vonja le, hogy ma nem lehet már a brágai kormányt vádolni azzal, hogy az egyházpolitikai kérdések tisztázását halogatja. Az egyházmegegyeztetésekre vonatkozó csehszlovák követelések teljesítésére kell magát a Vatikánnak rászámnia. Amíg ezt a Vatikán meg nem teszi, szó sem lehet arról, hogy a többi kérdés tárgyalás alá kerüljön. Ezt az álláspontot a csehszlovák katolikusoknak is helyeselni kell.

Románia átengedi a szovjetnek Besszarábia egy részét. Bécsből jelentik: Már Seipel kancellárnak a német birodalmi kancellár és külügyminiszter tiszteletére rendezett estéjen feltűnt, hogy Szovjetország bécsei követe és a román követ, akiket Seipel mutatott be egymásnak.

RAMMINGER

HÖLGYFODRÁSZ
Szent Anna u. 10. Városl-bérbáz
Telefon 15-37.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

Máglya a Gangesz partján.

A hindu özvegy férje holttestével együtt elevenen akart elégni.

Indiában a patnai kerület egyik népes községében izgalmas események játszódtak le néhány nappal ezelőtt.

A brahmin vallás szerint az az özvegy, aki férje holttestével együtt égettetni el magát a máglyán, végtelesen érdemeket szerez az istenek előtt. Az angolok ezt a barbár vallási szokást már egy évszázaddal ezelőtt eltiltották, de most Barh községben ismét fel akarták eleveníteni.

Az özvegy közhírré tette, hogy férje holttestével együtt fogja elhamvasztatni magát. A halotthamvasztás napján körülbelül ötezer ember gyűlt össze a Gangesz partján felállított máglya körül. Az izgatott tömeg vallásos őrzőjéssel felfokozott lelkesedéssel üdvözölte a „hősies” özvegyet, aki a vallás ősi parancsa szerint követni akarta férjét a tulvilágra.

Az angol rendőrség többször kísérletet tett a közbelépésre, de a hinduk olyan ijesztő üvöltéssel és mindenre elszánt dühvel álltak el az utat, hogy a kisszámú rendőrsapat kénytelen volt visszavonulni. A tén-

leg lelkesedése szinte öntudatlanul fokozódott, amikor kigyúlt a máglya és a kigyvzó lángnyelvek közt tartva férje holttestét.

De az asszony néhány perc múlva eláult és a part szélén felállított máglyáról férje holttestével együtt a Gangesz vizébe zuhant. Ekkor az angol rendőrök a veszéllyel nem törlődve, utána vetették magukat és kimentették. Amikor az asszony máglyához tért, továbbra is megmaradt elhatározása mellett, hogy feláldozza magát. Most már azonban a rendőrök ebben megakadályozták. Rendőri őrzet mellett még két napot töltött a máglya közelében és a hinduk ezrei zarándokoltak hozzá, hogy tiszteletükkel adózzanak példaadó vallásosságának. Végére is a máglyahalálból nem lett semmi és hogy legalább lelkesen eleget tegyenek a vallási parancsoknak, az elhalt hindu szandálját égették el. Azután az özvegyet karhatalommal eltávolították a máglyától. Három hindut, akik szembe szálltak a rendőrökkel, letartóztattak.

már első találkozásukkor milyen hosszú és élénk beszélgetést folytatnak. Politikai körökben már akkor különböző kommentárokat fűztek ehhez a megbeszéléshez, most pedig fél informált diplomáciai helyről közlik, hogy a két állam bécsi követei a fennálló vitás kérdések elsősorban pedig a besszarábiai probléma rendezése céljából érdemleges tárgyalásokat folytatnak, amelyek során a román kormány képviselője bizonyos területi engedmények nyújtására is hajlandónak mutatkozott. Valószínű, hogy a román kormány engedékenysége összefüggésben van a Bratians-

halálával beállott helyzettel, amely szükségessé teszi az összes nehézségek eliminálását, hogy az új kormányzat terheit csökkentse.

Majdnem a vizesárokba zuhant egy debreceni autó. A közeli napokban könnyen vézetessé válható szerencsétlenség történt egy debreceni autó utasaival. A mándoki úton a nyírlaktai hid az autó alatt beszakadt és csak egy gerendán mulott, hogy az autó utasai alatt folyó 8 méter mély, vízzel telt csatornába zuhant. A hid rozoga voltáról azonnal tudósították a csendőrséget. A nyomozás megindult, hogy kit terhel gondatlanság.

Vig-est a Népházban.

Reider Böske, Marton Alice, Simon István felléptével.

Ma, és vasárnap este 8 órakor kezdődő Vigesték műsora ismét méltán kelthet nagy érdeklődést városunk szerte. Reider Böske, ez a kiváló művész, ki már az előző Vigesten is oly nagy sikerrel szerepelt, chansenokat énekel és kitűnő partnerét Arvay Lászlóval egy művészi tangótáncot mutat be. Simon István, a közismert kiváló baritonista, műdalokat és magyar dalokat énekel. Nógrádi József, a kitűnő kupléénekes újabb kacagató kuplói, valamint a kis együttes többi elsőrangú tagjainak Marton Alice, Péchy Mária, Rásó Ernő, Teleki Pál, Schepel László felléptével bemutatásra kerül jóbbnál-jóbb tréfák, vígjelenetek, versek, bohózatok gondoskodnak a közönség művészi szórakoztatásáról. Karnagy: Forray István, a városi Zenede tanára, Rendező és konferál: dr. Laczkó József. Részletes műsor a jegyváltásnál meglekinthető.

A helyének nagyvonalú, hogy mindenkinek módjában állhasson elsőrangban szórakozva pár fillérével a jótékonycélú áldozni. Zsölve t. 1. r. ülőhely 80 II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben üz. Roth Kálmánné dohánytözsdeiében. Kossuth u. 58. sz. alatt gondoskodni.

Diákok jótékonycélú ünnepélye.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanzii Szent József reáljmnázium az intézet dísztermében 1927 december hó 3-án este pont 8 órai kezdettel jótékonycélú ünnepséget rendez. Az ünnepség célja a Segélyező Egyesület könyvtárának gvarapítása, melynek műsora a következő:

1. a) Rossini: „Sancta Mater” quartette a „Stabat Mater” című oratóriumból. b) Schuman: Cigányélet, quartette. Éneklik: Hoór-Tempis Erzsébet, Reinhart Eszter, Farkas Andor, Takácsy Dénes, Zongorán kíséri: Szabó Emil.

2. a) Luigi Forino: Angelus. b) Ponner Dávid: Magyar rapszódia. Cello solo. Előadja: Eisler Mihály.

3. a) Puccini: Tosca imája. b) DeL'Aoua: Feeskedal. Éneklik: Hoór-Tempis Erzsébet, Zongorán kíséri: Szabó Emil.

4. Krüger Aladár: „Mozdonvok beszélgetnek Aradon.” Szavalia: Piacskné Kovássy Irén.

Szünet.

5. Mozart: G-dur trio (op. 1.) Előadja: Buza Gábor, Eisler Mihály, Szabó Emil.

6. Gounod: „Faust” c. operájából a templomi jelenet. Éneklik: Hoór-Tempis Erzsébet, Takácsy Dénes. A templomi part a Szent László dalegylet vegyeskara énekli. Zongorán: Szabó Emil, harmóniumon Kollwentz Rezső karmesterek kísérik. Kezdeté pont 8 órakor. Számozott ülőhely ára két pengő.

Kályha vétel előtt nézze meg Nagy kirakatait Osapó fordulóban.

Megjöttek az őszi szövetek melyekből

6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Új ruha készítése 30 pengő.

Tegdes János, Péterfia 42.

Persil

minden fehérnemű mosásához!
A Persillel mosott ágyszövetek napokon keresztül megtartja illatos üdőségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

Már 2 ezer pengőért

készítek 3—4 szobás melegvízfűtés berendezést, melyek különlakásába központi leges előnyeiről meggyőződhet, ha meglekinti Arany János ucca 27. Gyenes Antal műszaki vállalata mintafűtés berendezéseimet

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Vasárnap délután fél négy órakor: **Mágnás Miska.** (Horváth Nusival.)
 Vasárnap este: **Koldusdiák.** Millöcker operettjének reprize. Bérlet-szünet.
 Hétfő A) bérletben: **A biboros.** — Színmű.
 Kedd B) bérletben: **A koldusdiák.** Másodszor.
 Szerda délután 3 órakor: **A falu rossza.** Ifjúsági előadás.
 Szerda este C) bérlet. **A biboros.**
 Csütörtök délután 3 órakor: **A falu rossza.** Ifjúsági előadás.
 Csütörtök este fél 8 órakor: **A koldusdiák.** A) bérlet.
 Péntek este bérlet-szünetben: **Fecskék.** Operett bemutatás.

A színházi iroda jelentései:

Ma, szombat este utoljára adják a **Csattan a csók** c. remek Yvain-operettet, a kitűnő szereposztásban. Ha egész este kacagni akar, ha jól akar szórakozni, ha napi gondjait el akarja felejtetni, okvetlenül váltsa meg jegyét a Csattan a csók ma esti utolsó előadására. Bérlet-szünet. — Csattan a csók csak felnőtteknek.

Holnap, vasárnap délután pontban fél négy órakor, mérsékelt árakkal: **Mágnás Miska.** Horváth Nusi vendégfelléptével! **Mágnás Miska** holnap délután fél 4 órakor Horváth Nusi, Torma Gusztó, Halasiné, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz Jancsi, Virágháthy és Mihályi Ernő felléptével.

Holnap, vasárnap este, pontban fél 8 órakor: **A koldusdiák.** Millöcker klasszikus nagy operettje. Elek Ica, Timár Ila, Halasiné, Turbók Rózsó, Torma Gusztó, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor, Rajz Ferenc, Rajz Jancsi, Szigeti Jenő. Jegyek 10—1 és 4—6 óráig váltathatók.

A katonazenekar más irányú elfoglaltsága miatt a hétfőre hirdetett **Koldusdiák** helyett hétfőn A) bérletben: **A biboros** c. hírneves színmű kerül felújításra, a címszerepben a kitűnő Forgács Sándorral. A női szerepeket Hermann Mancsi, a színház nagytehetségű fiatal szendéje kreálja. Az előadás iránt szokatlanul élénk érdeklődés nyilvánul meg.

A **koldusdiák** második előadása kedden, f. hó 6-án, este, harmadik előadása pedig csütörtökön, f. hó 8-án este lesz. A **koldusdiák** csütörtöki előadása kivételesen pontban 7. azaz hét órakor veszi kezdetét, amire már eleve felhívjuk a t. közönség szíves figyelmét.

Ifjúsági előadások. Szerdán és csütörtökön délután pont 3 órakor: **A falu rossza** kerül színre ifjúsági előadás keretében.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Péntek — Vasárnap.

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!
BESZÉLJEN A PAPAVAL
 és
PÖTYIKE HALASZIK
 bohózatok.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől **Feketénél.**

Világolm! Paul Wegener a főszerepben.

A KURTIZÁNOK
TÜNDÖKLÉE ÉS NYOMORU-SÁGA.

Balzac világhírű regénye filmen, 8 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ

UFA HIRADÓ
TINTA MATYI KORCSOLYAJANOK

bohózat.

BLACK BOTTOM. táncfilm.

Világatrakció!

Herczek Ferenc világhírű regénye

A GYURKOVICS LEÁNYOK

10 felvonásban.

A főszerepekben: Betty Balfour és Willi Fritsch

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

HURRÁ COWBOY

(A GYÁVA FICKÓ)

vidám nyugati történet 6 felvonásban
A főszerepekben: Rred Humes.

Robert Land rendezése:

A VIII. OSZTÁLY

fiatal sorsok története 8 felvonásban.

„METEORBAN“

Ma, szombaton:

kizárólag csak felnőttek! Rendes helyvárakkal!

„LYON LEA“

Világatrakció! Ivan Mosioukin és Mary Philbinnel a főszerepben. —

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

Vasárnap, dec. 4-én:

Az ifjú Maharadzsa

Keleti történet 8 felvonásban. Rudolph Valentinoval a főszerepben és a fényes kísérelő műsor. —

Előadások:

3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIO

Szombat, december 3.

Budapest, 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Pathephon-hangverseny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság, élelmiszer-hírek. — 4: A Szociális Misszió Társulat előadása. Jovanits Lea nővér: „Egy igazi probléma”. — 4.15: Jogtudományi előadás. Nizsalovszky Endre dr. min. titkár: „A valorizáció”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés. — 5: A Ma-

gyar Rádió Ujság félórása. — 5.30: „82-es zsékelv est, a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből, székelykeresztúri Molnár Sándor költő szerzői estje. — 7.30: „Mit és kit idézek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr. — 8.15: Rejtély hangverseny. 10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. — 10.20: Sláger est. Zenekari hangverseny.

SPORT

A Bocskay leszerződött Emmerlinget, a Bástya volt hátvédjét, aki a vasárnapi Attila elleni mérkőzésen be is mutatkozott új csapatában. — Ugyancsak részvesz a vasárnapi mérkőzésen már Semmler is.

MAI TŐZSDE

A pengő: 90.75.

Zürichi zárlat: Páris 2040, London 2530, Newyork 51847 és fél, Prüsszel 7247 és fél, Milánó 2814 és fél, Amsterdam 20955 Berlin 12386, Bécs 7312 és fél, Szófia 374 és fél, Prága 1536 és fél, Varsó 5815, Budajest, 9075, Belgrád 913, Eukarest 320.

Külföldi valuták: Angol font 27.82—97, belga frank 97.70—80.00, cseh korona 16.87—95, dán korona 152ü90—153.50, dinár 10.01—07, dollár 568.60—570.60, francia frank 22.50—70, hollandi forint 230.35—231.35, zloty 63.90—64.20, leű 2.49—55, lira 30.95—31.15, marka 136.20—70, schilling 80.35—70.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat barátságos, forgalom élénkebb. Árak 77-es tiszavidéki 30.30—45, felsőtiszai 30.20—40, 78-as tv. 30.75—85 ft. 30.50—70, 79-es tv. 30.95—51.10, ft. 30.80—95, 80-as tv. 31.05—25, ft. 31.00—10, rozs 29.25—35, árpa I. 26.50—27.00, közepes 26.00—50, sörárpa felső 29.50—31.50.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 355, felhajtás 778, eladatott 810. Árak: könnyű 136—150, nehéz 150—158.

Vásárok jegyzéke.

December 3-án: Ló-, marha- és sertésvásár: Csongrád, Kirakodóvásár: Földeák.

December 4. Állat- és kirakodóvásár: Baja, Fülöpszállás, Kiskundorozsma, Monor, Turkeve. Kirakodóvásár: Csongrád.

December 5. Állat- és kirakodóvásár: Bonyhád, Csákvár (sertésvásár bizonytalan), Fertőszentmiklós, Harkány, Jászberény, Kétegyháza, Kis-maria, Nagyoroszi, Pécs, Polgárdi, Rics, Sajtószentpéter, Tiszaörs, Vámosmikula, Ló- és marhavásár: Zirc. Marha- és sertésvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Nagymaros.

December 6. Állat- és kirakodóvásár: Beled, Lenti (sertésvásár bizonytalan), Nagyecsed, Nagykanizsa (sertésvásár bizonytalan), Szakes (sertésvásár bizonytalan), Lóvásár: Békéscsaba, Kirakodóvásár: Zirc.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVAOSNÉ
 szabászati és varrőiskolája
 KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
 Belépőkés 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.
 Iparilag is képesít.

100.000 pengő

értékű női köpeny, ruha és férfi öltöny szövetet,

50.000 pengő

értékű crepe de schinet, crepe de georgettet, crepe de satint,

20.000 pengő

értékű mosó flanelt, francia kretont, ingzefirt, vásznat, sifont,

10.000 pengő

értékű férfi és női fehérneműt, uri és női divatcikkeket

Nagy Karácsonyi Vásár

keretében

csak a főüzletemben,

hatalmas áru raktárból

meglepő olcsó áron

bezárólag december hó 24-ig eladásba hozok.

Króh Vilmos
DEBRECEN, Dégenfeld-tér

EGY SZÓ
3
FILLÉR

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY SZÓ
3
FILLÉR

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér.
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

AJÁNLAT

Ünnepélyekre
névnapokra, legkitűnőbb zamatos ó és új borajt 5 literenként is házhoz szállítja a Grittner szőlőtelep. — Megrendelhető: Szabó László cegnél, Széchenyi uca 1. szám. 620

Hajfonatok
minden színben kaphatók. Boczán Ferenc fodrásznál. Hatvan u. 2. sz. Borbély tanulót azonnal felveszek. 618

Olesó
butorozott szoba kiadó Kigyó uca 45. szám. 627

Kiadó
két szoba, konyha, fűkamara Péterfia 18. sz. alatt. 608

Kitűnő
házikoszt. kihordásra is kapható Hatvan u. 70. I. em. 583

Kézimunka
tervezések, rajzolások, eobelin, kelme, perzsa, szmirna stb. festése leg jobban és legolcsóbban Szilágyviniánál, Széchenyi uca 1. 154

Új virágüzlet
Csanó uca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszorúk, alkalmi csokrok és kosarak készítése és szék kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. ó közönség szíves pártfogását kéri Bakos Gyuláné x

Villámhárító

világító, telefon, villamos csengő, villamos motorok berendezését és felszerelését kiváló szakértelemmel eszközözi Földvári debreceni Első Elektrotechnikai gyára, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Kiadó
egy szobás lakás azonnal a Lächner uca-nál. Értekezni: — Gazdák Bankja, Kossuth uca. 634

Két szoba,
konyha azonnal kiadó Értekezni lehet Karkka vendéglősné, Vízkezdvi M. uca 67. sz. 625

Kiadó
üzlet azonnal. Csapó uca 73. szám. 633

10 fillér
a kemény gallér mosás, fényes vasalással. Wacha Simonffy 55. 166

Garanciához
kötött állást betölt, komoly huszonhét éves vidéki fiatal ember. Cím a kiadóban. 605

Három szobás
fürdőszobás, emeleti ucai lakás azonnal kiadó. Szent Anna 29. 628

Hat szobás
I. emeleti lakás garanciával kiadó. Értekezni dr. Fajér Roda, Simonffy u. 2. szám. 598

Mikulásra! Karácsonyra!

név- és születésnapra fésű- és mankúr-kazetták, Coty—Hanbigant, Dorsay és Swarzloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

TÓTH EMIL
„Szent Anna” drogériájában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCA 19
Telefon: 15-55.

Egy
két szoba, konyha, — spejzből álló lakás — azonnal kiadó. Boldogfalva u. 6. szám. 167

Jó házi koszt
hentékezésre és kihordásra intánvosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. ucai lakás. x

Buruznya
elsőrendű válogatott — többféle napiáron házhoz szállítva termelőnél Piac 61. szám. Telefon 488. 506

Különbelátat
butorozott szobát keresek december 1-re a központon. Címét a kiadóban kérek. x

Tűzifa, szén
és mindenféle tüzelőanyagok intánvosan beszerezhetők a Kollács Gyula fatelepén. Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

Butorozott
szoba kiadó intelligens nőnek a Kossuth uca-nál csinos ucai szoba kapu alatti feljárattal. Cím a kiadóban. 477

A Monostor ut
mentén, Wolafka telepen 82. sz. egy szoba, konyha és az egész udvar december 1-re kiadó. Értekezni Gözszapangvár, Kálmán Imrénél. 563

Elcsérelném
Alsóúzsán a legszebb helyen lévő terméskő alappal utonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb csuládi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezekben kívül modernül berendezett fürdőhelyiség teljes felszereléssel. Korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglakut, vívízü és új gőrb. A házzal jár 1000 négyzetméternyi első osztályú termő szőlő üv. mőlesfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna uca 9. szám alatt.

Elegánsan
butorozott szoba egy — két személynek azonnal kiadó. Széchenyikert, Huszár uca 13. 569

KERESLET

Keresek
két éves gyermekhez tanyára jobb leányt, ik háztartásba segédkezik Liskay Dezsőné Nyireghváza. 167

Bejárónő
30 éven felüli azonnal felvétetik Bercsényi u. 8. Fűfői mulatóba. 614

Szerény inénevű
nős, bolt és kocsma kezelőt keres azonnali belépésre a Nyírtassai Haneva (Szabolcs m.) Ovadék 800 pengő kész pénzben. Bemutatkozás önköltségen előnyös. 543

Pógénész
Keresetük 1928. január 1-1 belépéssel, ki a gézekéhez, cséplőgépekhez szakértő és lehelő motorhoz is. Az ügyelhet a gazdaságban autó is van. Ajánlatok Bércsényi uca 13. szám alatt. 621

ELADAS

Helyszűke
miatt ebédlő berendezés olcsón eladó, 2-3 óráig, Baross u. 14. 619

14 drb. süldő
5 drb. hasas koca eladó. Virág uca 19. sz. 637

Eladó
Mester uca végén sorompó mellett egy ház hely. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth uca. 633

Eladó
egy drb. 150 kilós fűzött sertés lábón vagy kihasítva. Egytelkes 74. sz. Boldoczkerthe. 608

Szép
nagy vaskályha és fűszőlő eladó Homokhegy u. 121. 538

Eladó
két darab bízzott sertés 150 kilós. Érdeklődni Vassátor 3. sar 34. Dezentfeld tér. 612

Eladó
8 H. P. magánjáró teljes felszerelve, kedvező áron. Megtekinthető Barádon 155. h. sz. Bar. Patai Lászlónál

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Léptene, sertésorbánc, mirtigycór, paratífusz, Baromfikólera szérumok és ugyancsak Phylaxia scetispestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakataink

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT)

ELSZÁMITOTTUK MAGUNKAT

amikor a téli szezonra óriási mennyiségben szereltük föl raktárunkat

szebbnél-szebb, jobbnál-jobb férfi-, fiu- és gyermek télikabátokkal és ruhákkal.

Tekintettel az enyhe időjárásra, rendkívül olcsón beszerezhető az készpénzért, mert aki így vásárol nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamat terhe.

Tehát készpénzért vásároljon nálunk, mert így

rendkívül olcsón

szerezheti be téli ruháit.

A címre kérem vigyázni!

Debrecen legnagyobb férfi ruha áruháza, a

„MAGYAR RUHAIPAR”

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

TELEFON: 13-35.